
「コミュニティ・市民自治」の政策体系

コミュニティ
・市民自治

（分 野） （基本方針）

地域コミュニティ
活動の活性化

市民主体のまち

づくりを支援する
体制の充実

地域コミュニティ活動の
活性化の支援

（施 策）

市民活動の活性化の
支援

市民活動支援拠点の
充実とネットワーク

パートナーシップによる
まちづくりの推進

・人と環境にやさしいまちづくり助成
事業
・コミュニティハウス整備補助事業

（主要事業）

・（公財）草津市コミュニティ事業団
運営費補助事業

・まちづくりセンター管理運営事業

・パートナーシップ型まちづくり事業費
補助事業
・地域協議会推進事業
・提案型協働のまちづくり活動事業 等

市民活動の
活性化



■施策評価シート
(20)-1 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

人 6,280 58,660 59,578 46,976 50,000 50,000

％ 89.6 89.9 89.7 89.0 89.3 89.3

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

世帯 50,636 54,000 54,000 51,893 53,052 54,055

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

町内会加入世帯数

単位

人と環境にやさしいまち
づくり事業参加者数

町内会加入率

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

良好な地域社会の形成、住民福祉の増進、住民主体のまちづく
りのさらなる推進を図るため、町内会や自治連合会など住民自
治組織の活動を支援します。

地域コミュニティ活動の活性化の支援

まちづくり協働課

川勝　志保

活動指標

（責任課コメント）

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要

平成２２年度末における町内会加入率は目標値８９．７％に対して実績は８９．０％であり目標に達し
なかった。町内会についてチラシ等で加入を促しているが、開発等によって既存町内会への加入を拒
まれるケースが増えていることが原因の一つであると考えられる。

町内会加入世帯数の目標値については伸び率で目標設定

単位項目

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

指標
人と環境にやさしいまちづくり事業参加者数につ
いては学区により変動がある。

体系

人と環境にやさしいまちづくり事業についてＨ２１
年度はインフルエンザの影響により参加者人数
は少なかったが、Ｈ２２年度は多くの方が事業に
参加した。

環境・条件
の変化

個別
内容

その他の外的
・他律的な事象

人と環境にや
さしいまちづく
り助成事業

まちづくり協
働課

Ａ
Ｈ２４年度からまちづくり協議会への一括交付金への統合
を図っていく。

廃止・統合

備考

・まちづくり協議会による学区単位のまちづくりを支援していく。
・開発等で既存町内会への加入を拒まれた町内会への町内会設立を積極的に進めていく。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果
への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 628 894 924 *** 2,446 計画

実績 418 419 837 実績

計画 180 180 180 *** 540 計画

実績 0 0 0 実績

計画 6,831 6,831 6,831 *** 20,493 計画

実績 7,275 7,227 14,502 実績

計画 100 100 100 *** 300 計画

実績 100 20 120 実績

計画 7,410 7,410 7,410 *** 22,230 計画

実績 6,857 7,410 14,267 実績

計画 2,849 2,892 2,921 *** 8,662 計画

実績 2,874 2,888 5,762 実績

計画 11,460 51,095 8,135 *** 70,690 計画

実績 6,709 49,452 56,161 実績

計画 81,259 83,461 85,214 *** 249,934 計画

実績 81,446 83,142 164,588 実績

計画 5,620 5,779 5,779 *** 17,178 計画

実績 5,620 5,370 10,990 実績

計画 9,300 *** 9,300 計画

実績 0 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 116.3 158.6 126.8 *** 401.8

計画 実績 111.3 155.9 267.2

実績 計画 18.9 58.5 15.5 *** 92.9

計画 実績 13.6 56.9 70.4

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

Ｂ

Ａ

Ｂ

Ａ

Ｂ

25

26

12

Ｂ

⊸ 行政事務委託事業
まちづくり協
働課

9

施策成果
への
貢献度

Ｃ

Ｂ

Ｃ

Ａ

10 - 住居表示推進費
まちづくり協
働課

8

13

11

⊸
草津市自治連合会活動補助

事業
まちづくり協
働課

6 ⊸
自治会活動保険加入補助事

業
まちづくり協
働課

7 主
コミュニティハウス整備補助

事業
まちづくり協
働課

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への
貢献度

22

番号

⊸1

番号
事業
区分

事務事業
事業費（千円）

担当課事務事業

秘書課市政功労者表彰事業

事業
区分

15

14

17

16

19

18

4

5

⊸ 掲示板設置補助事業
まちづくり協
働課

主
人と環境にやさしいまちづく

り助成事業
まちづくり協
働課

2 ⊸
コミュニティ活動初期備品整

備補助事業
まちづくり協
働課

3 ⊸ コミュニティ振興事業
まちづくり協
働課

21

24

23

マニフェスト
関連事業
小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計



■施策評価シート
(20)-2 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

団体 238 238 250 238 250 250

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

団体 17 25 25 16 25 25

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

備考

　今後、更なる市民活動の進展に向けて、（公財）草津市コミュニティ事業団と役割分担しつつ、きめ
細かな推進施策の展開と部局を超えた取り組みについて、検討していく必要がある。
　具体的には、平成２３年度中に市民協働推進計画を策定し、公益的な市民活動の支援策
や、協働の推進策を示す予定。評価に基づい

た今後につい
ての考え方

（公財）草津市コミュニティ事業団やまちづくりセンター運営協議会
との連携体制の拡充を図りながら、市民活動情報誌「つながりの
目」に掲載の市内市民活動団体の数の増加に繋げる。

まちづくり協
働課

B

環境・条件
の変化

拡充

中間支援組織の取り組みが新たな市民活動団
体の掘り起こしに繋がっている。

高齢化に伴い、活動を取りやめた団体があるも
のの、新しく発足した団体もあり、入れ替わり時
期にあたる。

なかでも、（公財）草津市コミュニティ事業団が実
施する「ひとまちキラリまちづくり活動助成事業」
がまちづくり情報の基盤新たな市民活動団体の
掘り起こしに貢献している。

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

体系

個別
内容

指標

活動団体の入れ替わり期にあたり、市民活動等
の団体数は、横ばい傾向が続く。目標値に近づ
けるためにも、市民公益活動への支援策を充実
させ、団体の増加につなげたい。

その他の外的
・他律的な事象

（公財）草津市コ
ミュニティ事業団運
営費補助事業

単位

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要
各種団体の活動を支援する補助金制度の拡充や、まちづくり
講座、交流イベントの積極展開などに努めるとともに、（公財）
草津市コミュニティ事業団の活動を支援します。

市民活動の活性化の支援

まちづくり協働課

林  大介

単位

市民活動等の団体数

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

活動指標

（責任課コメント）

　テーマによるまちづくりや地域づくりに取り組むＮＰＯ・ボランティア・各種団体の育成と支援を行っ
ているが、平成22年度の市民活動等の団体数は238となった。これは、　高齢化に伴い、活動を取り
やめた団体があるものの、新しく発足した団体もあり、入れ替わり時期にあたるためと考えられる。

項目

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果

への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

　市民活動等の団体数：（公財）草津市コミュニティ事業団が年１度発行する市民活動情報誌「つな
がりの目」に掲載されている市内市民活動団体の数。

ひとまちキラリ事業への応募数

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 81,691 75,400 74,000 *** 231,091 計画

実績 69,899 57,892 127,791 実績

計画 2,168 3,578 3,578 *** 9,324 計画

実績 1,816 1,716 3,532 実績

計画 690 690 690 *** 2,070 計画

実績 690 660 1,350 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 84.5 79.7 78.3 *** 242.5

計画 実績 72.4 60.3 132.7

実績 計画 81.7 75.4 74.0 *** 231.1

計画 実績 69.9 57.9 127.8

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業

小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

23

24

2 − まちづくり講座事業
まちづくり協

働課
21

18

19

16

17

14

事業
区分

15

4

5

223 − ふるさとづくり活動事業
まちづくり協

働課

番号

主1

番号
事業費（千円）

担当課事務事業

まちづくり協
働課

（公財）草津市コミュニティ事
業団運営費補助事業

B

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への

貢献度

事業
区分

事務事業

13

10

施策成果
への

貢献度

B

B

8

6

12

11

9

7

28

29

25

26

27



■施策評価シート
(20)-3 ① 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

千人 91 67 90 101 91 92

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

団体 70 200 200 73 80 80

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果

への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

活動指標

（責任課コメント）

　まちづくりセンター利用者数については、成果指標の平成22年度実績が目標値を上回ったもの
の、ここ数年、登録団体数については、横ばい傾向である。新たな団体が発足する一方、高齢化し
た団体が活動を取りやめていることが考えられる。

項目

まちづくりセンター利用登
録団体数

まちづくりセンター利用登録団体数：まちづくり活動のため、当センターに利用を登録している市民
活動団体数

単位

市民活動支援拠点の充実とネットワーク

まちづくり協働課

林  大介

単位

センターの利用者数

基本方針番号 施策番号

項目

成果指標

施策の概要
草津市立まちづくりセンター・草津コミュニティ支援センター等
の市民活動支援拠点の充実とネットワーク化を図ります。

環境・条件
の変化

その他の外的
・他律的な事象

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

体系

個別
内容

指標

従来通りの支援策では、新規の団体登録にはつ
ながらず、目標値に達することは難しい。市民協
働推進計画を策定し、ソフトを中心に中間支援機
能を高め、ネットワークの強化が必要。

（公財）草津市コミュニティ事業団の取り組みが新
たな市民活動団体の掘り起こしに繋がっている。

高齢化に伴い、活動を取りやめた団体があるも
のの、新しく発足した団体もあり、入れ替わり時
期にあたる。

なかでも、（公財）草津市コミュニティ事業団が実
施する「ひとまちキラリまちづくり活動助成事業」
が新たな市民活動団体の掘り起こしに繋がって
いる。

まちづくりセンター
管理運営事業

まちづくり協
働課

Ｂ 拡充
（公財）草津市コミュニティ事業団と連携体制の拡充を図りなが
ら、市民が利用しやすいセンターの運営を図り、センターの利用
者数の増加に繋げる。

備考

　今後、市民活動団体の発足や活動の支援を行うにあたり、（公財）草津市コミュニティ事業団の取
り組みの展開と併せ、更なる費用対効果が期待できる施策を検討していくことが必要である。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 44,138 51,106 51,000 *** 146,244 計画

実績 44,055 53,378 97,433 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 44.1 51.1 51.0 *** 146.2

計画 実績 44.1 53.4 97.4

実績 計画 44.1 51.1 51.0 *** 146.2

計画 実績 44.1 53.4 97.4

実績 計画

計画 実績

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

28

29

27

26

12

11

25

9

施策成果
への

貢献度

8

10

13

6

7

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への

貢献度

事業
区分

事務事業番号

主1

番号
事業費（千円）

担当課事務事業

まちづくり協
働課

まちづくりセンター管理運営
事業

B

事業
区分

15

4

5

14

17

16

19

18

2

3

21

22

リーディング
事業小計

主要事業
小計

23

24

マニフェスト
関連事業

小計

30

総計



■施策評価シート
(20)-3 ② 施策名 【施策成果に影響を与えた要因についての分析】

責任課

記入者

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

件 0 0 10 3 20 30

件 0 0 0 0 2 2 5

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度

現在値 目標値 目標値 実績値 目標値 実績値 目標値 実績値

件 0 0 10 3 6 6

【事務事業の改善方針】　　※改善を図る事務事業のみ記載

※「施策成果への貢献度」は各事業の施策目標達成に対する貢献度の高さを記載・・・・・Ａ：特に高い　Ｂ：高い　Ｃ：やや低い　Ｄ：低い

備考

平成23年度は「応募型」の募集テーマ数の拡大や、市民活動団体の自由な発想で協働事
業を提案いただく「創造型」の募集を創設しており、新たな協働事業の創造に繋げていく。

評価に基づい
た今後につい
ての考え方

※「改善の方針」は、①新規　②廃止・統合　③休止　④目的の変更　⑤手段の変更　⑥拡充　　から選択

事務事業名 担当課
施策成果

への
貢献度

改善の方針 改善内容の詳細

「応募型」の募集テーマ数の拡大や、「創造型」創設によ
り、新たな協働事業の創造に繋げていく。

拡充

同上

その他の外的
・他律的な事象

提案型協働のま
ちづくり活動事
業

まちづくり協
働課

Ｂ

指標

平成22年度は、市民活動団体への募集期間が
短く、制度の説明も十分でなかったため、目標値
の１０件を大きく下回った。

平成22年度は事業の開始年度であり、応募型の
募集のみをモデル的に実施しており、また募集
テーマを２つに絞ったことが、提案件数に影響し
ていると考えられる。

環境・条件
の変化

個別
内容

体系

市民まちづくり提案制度の推進課として市民活
動団体と市所管課による協働事業を募集し、新
たな協働事業の創造を図る。

責任課による分析 関係課のコメント

事務
事業

　市民まちづくり提案制度は、まちづくり協働課が窓口となり、市民活動団体と市所管課の
協働事業を募集しており、平成22年度の応募件数は目標値の10件を下回る3件であっ
た。これは、平成22年度の募集においては市が設定したテーマに基く協働事業を提案を
いただく「応募型」の募集のみであり、なおかつ募集テーマを2テーマに絞ったことが考えら
れる。
　平成22年度の市民まちづくり提案制度に応募された3件が審査・予算審議を経て、平成
23年度の2件の協働事業となる。

市民提案件数：市民まちづくり提案制度で協働事業が提案された件数
市民提案の事業化数：前年度に提案された提案事業のうち、次年度に事業化された協働事業の数

単位

施策の概要
NPO法人、ボランティア団体、市民活動団体、大学、企業等の
多様な主体との連携および市民の市政参画によるまちづくりを
促進します。

基本方針番号 施策番号

項目 単位

市民提案件数

市民提案の事業化数

施策の達成度
（責任課による
定性的評価）

（責任課コメント）

成果指標

パートナーシップによるまちづくりの推進

まちづくり協働課

林  大介

活動指標

項目

市民提案件数



■事務事業・事業費一覧

H.21 H.22 H.23 H.24 計 H.21 H.22 H.23 H.24 計

計画 6,546 1,315 0 *** 7,861 計画

実績 3555 335 3,890 実績

計画 30,553 31,978 31,978 *** 94,509 計画

実績 29,374 28,462 57,836 実績

計画 0 124 694 *** 818 計画

実績 0 17 17 実績

計画 0 28,422 28,422 *** 85,266 計画

実績 0 26,721 26,721 実績

計画 628 894 924 *** 3,370 計画

実績 418 419 837 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 計画

実績 実績

計画 （百万円）

実績 計画 37.7 62.7 62.0 *** 191.8

計画 実績 33.3 56.0 89.3

実績 計画 7.2 2.2 0.9 *** 11.2

計画 実績 4.0 0.8 4.7

実績 計画 30.6 32.1 32.7 *** 95.3

計画 実績 29.4 28.5 57.9

実績 計画

計画 実績

実績

計画

実績

計画

実績

計画

実績

マニフェスト
関連事業

小計

30

総計

リーディング
事業小計

主要事業
小計

24

21

22

2 リ 地域協議会推進事業
まちづくり協

働課

5

－ ふらっとホーム推進事業

3 リ
提案型協働のまちづくり活動

事業

18

19

16

17

事業
区分

15

番号

主1

主

14

（市民活動推進費）パートナー
シップ型まちづくり事業費補助事

業

まちづくり協
働課

市政功労者表彰事業 秘書課

4

担当課事務事業

まちづくり協
働課

番号
事業
区分

事業費（千円）

まちづくり協
働課

23

担当課
事業費（千円）

20

施策成果
への

貢献度
事務事業

13

6

7

施策成果
への

貢献度

B

B

B

B

11

9

B

10

8

12

28

29

27

26

25
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